

集团公司下发文件

要求二级党委落实防疫工作主体责任

1月29日,集团公司召开疫情防控防治工作会议,集团公司党委书记、董事长郭文仓,党委副书记、副董事长、总经理李健,山西焦煤总经理助理,集团公司党委常务副书记、工会主席徐俊明在会上讲话。会议要求二级党委在防治防控工作中负起主体责任;党委书记作为第一责任人,要亲自挂帅把关,层层压实责任,对照本单位防治防控工作自行检查,坚决落实如

下要求:

一是矿厂辖区统筹规划,设岗设卡,严格管控人员进出,严肃执行信息登记和体温检测制度;

二是办公、生产、生活区域分类别采取严格有效的管控手段和消杀措施。重点管控好“两堂一舍”等人员密集、流动性强区域的防控工作;

三是严格做好外出返回人员的摸底排查工作,摸清行动轨迹,查清接触人员,按规定执行武汉、平

遥等疫情严重地区14天隔离,其他地区7天隔离的制度;

四是认真贯彻集团公司《疫情防控防治应急预案》及属地政府《应急预案》,制定本单位的《应急预案》,确保启动过程中,程序清晰、分工明确、措施得力、取得实效;

五是疫情防控过程中出现延迟、延误、推诿、扯皮等失职行为,造成相应后果的,从严、从重、从快进行追责处理。

职工总医院

两名护士支援太原四院

1月31日,职工总医院选派重症医学科护士田丽、呼吸科护士郭文丽支援太原市第四人民医院,参与新冠肺炎患者救治工作。

田丽,31岁,本科学历,主管护师,一直承担科室带教工作,担任护理组长,曾在北京协和医院进修半年,获医院技术操作比武第三名。

郭文丽,37岁,本科学历,护师,理论基础扎实,业务能力强,多次被评为院优秀护士、先进工作者,呼吸监护室运行以来,担任护理组长。

两位护士第一时间主动请战,护理部安排专人对她们进行新冠肺炎病毒防治、个人防护及消毒隔离培训,全力做好援助准备。

●佟艳琪 沈飞

致矿区全体干部职工及家属的倡议书

西山煤电全体干部职工及家属:

近期,我国多地爆发新冠肺炎疫情,山西省内已有多个确诊病例。为切实做好疫情防治防控工作,全力保障职工群众的身体健康和生命安全,确保度过一个平安祥和的春节假期。在此,提出如下倡议:

一、尽量减少外出,不聚餐、不聚会、不聚集,避免到封闭、空气不流通的公众场所和人员密集场所。如需外出请佩戴口罩。

二、家中有近期从武汉等地返回人员,应主动配合本单位相关部门排查登记,并自觉在家观察,减少与他人接触。

三、如出现不明原因发烧、乏力、咳嗽、胸闷等症状,应自觉佩戴防护口罩,及时到医院发热门诊就医。

四、老年人、慢性病者等群体应加强自我防护,出现发热等症状需及时就医。

五、注重个人卫生健康,勤洗手

消毒、多开窗通风、多饮用热水。

让我们携起手来,为自己、为亲人、为他人,增强自我防护意识,筑牢公共安全防线。做到不造谣、不信谣、不传谣,在集团公司党政的坚强领导下,坚决打赢抗击新冠肺炎疫情这场硬仗。

最后,祝福您及家人节日快乐,身体健康、万事如意!

集团公司疫情防治防控领导小组

2020年1月26日

请大家放心,我们在和时间赛跑!

职工总医院王卓支援湖北医疗队日记(一)

那轻轻挥手的告别,看似一张张笑脸,背后却是一次严峻的考验,一次勇敢的冲锋!

1月26日,职工总医院重病医学科护士王卓,随山西省首支医疗队赶赴湖北参与救援工作,她逆行出征的每一步,都牵动着我们的心,真实记录她的征程,期待她平安凯旋!

1月26日,星期日,大年初二

突然接到集结的消息,匆匆收拾行李,从接到通知到踏上征程时间可以用小时来计算,我们在和时间赛跑。院领导、护士姐妹们、科室的同事们为我准备了很多必需物资,把行李箱塞得很满。送行仪式上,不舍、关心、激励、叮嘱的话语,一直还在耳边。在重症医学一线护理岗位工作了14年,应该胸有成竹,但真正面对前方的未知,心里还是有些忐忑……

1月27日,星期一,大年初三

1月27日凌晨1点,山西支援湖北医疗队抵达湖北省。

这里的人们用他们的方式默默地关心着我们医护人员。我想说,放心,我们来就是为了携手抗击疫情,此战必胜!

老妈鼓励我,既然已经决定,在保护好自己,就要放宽心,不要畏手畏脚,这个大字不识的女人,给了我满满的能量,此刻我才体会到,我的勇气来自您……

抵达湖北的第一天,几乎没有时间休整,对接了工作任务,接受严

格的培训。指导老师一再要求每名队员掌握工作流程,熟练穿脱防护服,严谨到每一个细节。

我被分到重症组,工作地点是仙桃市人民医院,护理最重的病人,需要连续工作8小时。住宿是单独的房间,环境要求特别严格。休息时间,脑子里也在反复练习穿脱隔离衣,还有一些培训要点。

1月28日,星期二,大年初四

今天,通过微信看到职工总院正在紧锣密鼓的安排救治工作,200多名护士姐妹主动请缨,时刻准备着为打赢疫情阻击战贡献微薄之力。

直面疫情的第一天,继续进行隔离防护培训,为正式参与临床工作做准备,正式战斗前严格的防护培训至关重要!一遍一遍按防护流程进行认真演练,就像战士即将上战场前一样,紧张、焦虑。

到达工作地点后,熟悉环境,当地工作人员介绍了仙桃市疫情情况。晚上,继续进行防护措施及防护用品使用培训,全力做好明天进入病区的准备工作。

1月29日,星期三,大年初五

经过两天的严格培训,今天正式走上工作岗位。工作交接、物资准备、流程梳理、院感防控都环环相扣,不能放过任何一个细节。此时,队员们相互交流也仅限于隔离区及清洁区,大家互相鼓励,为接下来的工作做准备。

忽然接到临时通知,原定下午两点上班,提前到十二点,因此从现在开始不敢喝水、吃饭,要以最好的状态进入工作岗位。老师多次

叮嘱大家,进入病区不要慌,要沉着面对病人,稳定病人情绪,给病人以信心和力量,同时要注意个人防护。

由于穿上防护服,只能露出两只眼睛,看不清各自的脸,为此,所有人都在防护服外面写上了名字,为的是方便大家相互沟通。

随着仙桃市第一人民医院何老师的引领,我组一行四人,全副武装后进入感染隔离病区。周琴护士长介绍了23名病人的情况,护士黄蓉老师带着我们监测体温、血压、血氧、餐后2h血糖、输液等,看似简单的工作,由于穿着笨重的隔离服,行动起来异常艰难。不知不觉一个多小时过去了,大家汗流夹背,喘不上气……

看到我们进去,病人巴不得把自己所有的不舒服全都告诉我们。有的病人比较烦躁,也有抵触情绪,我们耐心地询问了他们的发病史和相继出现的症状,以及他们现在的问题等等,也许是听到我们千里迢迢过来帮助他们,感受到了温暖,也看到我们真诚的态度,慢慢的,也开始配合我们的工作……

这一天工作难度系数虽然不高,但全副武装工作四个小时后,我感觉似乎已到极限,头晕,恶心……好在今天病区所有病人血压,体温都正常,也没有病人病情加重,所有的一切都值得。

抗击疫情
有你有我



当前疫情进入集中暴发期,我们能够体会到居家观察职工的无奈、暂缓返乡职工的观望,还有广大职工群众对于健康宁静生活的期盼。为此,在疫情防控工作中,我们必须注重人文关怀,关心人们的心理状态和精神生活,体现企业大家庭的关爱与温暖。

我们要关爱那些冲在防疫一线的人。西山职工总医院护士王卓主动请缨奔赴湖北参与救治工作,山西焦煤党委书记、董事长王茂盛要求照顾好王卓家庭,集团公司党委书记、董事长郭文仓随即登门慰问王卓父母,为王卓家庭送去慰问金,并称赞王卓为西山争了光。除了王卓之外,职工总院的田丽、郭文丽两名护士支援太原市第四人民医院。此外,还有百名护士报名支援湖北。对于这些甘冒风险救死扶伤的最可爱的人,我们一定要为她们做好后援工作,让她们可以心无旁骛地为人民服务。

我们要关怀那些居家隔离或暂缓返乡的职工群众。正逢春节,职工群众有出去的,有回来的,原本正常。但是疫情来得突然,我们规定:回来的要居家隔离观察,外出的暂缓返乡。对此,除了要引导大家理解之外,更要关注他们的身体情况、关心他们的生活状况。要多和他们联系,尽力帮助他们解决实际困难。对于未返岗职工,企业还要统筹考虑他们的待遇问题,用真心诚意、暖心爱意去体贴他们、服务他们。

我们还要关怀每一名职工群众。疫情防控的出发点和落脚点,都是为着职工群众的。我们要像山西焦煤第二次党代会提出的那样,不仅要关心大家的身体状况和物质生活,更要关心大家的精神生活和心理状态。特别是在疫情防控阻击战中,要认识到职工群众才是防控主体,引导大家对自己负责、对家人负责、对企业负责、对社会负责,要依靠职工群众编织一张密而不漏的防护网,最终打赢这场没有硝烟的战争。

病毒无情人有情,在这场大战面前,我们一定要注重人文关怀工作,当好暖心的领导,当好暖心的同事,当好暖心的家人。

我们要让世界看到,在疫情面前,西山煤电是一个暖心的企业!

大疫当前,让人感受西山的暖

●霍鹏博

短评